



音乐综艺《声生不息》首播即破3

香港歌坛巨星齐聚 重温经典打造爆款

羊城晚报记者 艾修煜

4月24日,全新港乐竞唱音乐综艺《声生不息》在芒果TV、湖南卫视、TVB分时段阶梯式开播。

节目首播数据喜人,酷云数据统计的全国卫视直播数据榜中,《声生不息》的直播关注度达0.6005%,市占率达3.2748%,稳居榜首。而欢网显示的“全国卫视55城收视数据”中,《声生不息》的市场份额高达3.6815%。网络端方面,截至25日羊城晚报记者发稿,首集点击量已破1.5亿。

可以说,《声生不息》一扫今年以来综艺节目的低迷态势,成为名副其实的爆款。

杨千嬅
版《无条件》
受好评

74岁林子祥
老当益壮

【曲目】

听出耳油,首首都是经典歌

音乐是一档音综的根本。《声生不息》中的竞演曲目,无疑是观众关心的重中之重。从首集节目来看,此次节目组遴选的歌单可谓是“金曲中的金曲”。

一开场,林子祥便用《耀出千分光》组曲打响舞台的“头炮”,这首歌由《长路漫漫伴你闯》《男儿当自强》《蝶变》三首歌而成,74岁的林子祥一开口就把观众带回到香港电影中刀光剑影的武侠世界。

银发红裙的叶蒨文则拿出了自己的代表作《祝福》“迎战”,1988年,此曲获得第11届十大中文金曲奖,不仅成为上个世纪80年代香港流行音乐中的经典,也把叶蒨文的歌唱事业推向一个全新的高峰。谭咏麟在谈起这首歌时直言:“没听过《祝福》怎么算香港人?”

李健首次亮相的歌曲《如果沉默是金》,由张国荣的《沉默是金》和高旗《如果我现在》两首歌曲糅合而来,伴随着李健深情款款的歌声,张国荣的身影在舞台屏幕上浮现,勾起众多观众的记忆。

而杨千嬅选择了好友陈奕

【赛制】

脉脉温情远多过火药味

赛制方面,节目组将16位歌手分为男女两队,通过6场主题竞演的对抗,遴选出最终歌单,与观众共创一张“声生不息”港乐时代唱片。

首期节目,初舞台以“港乐与我的骄傲”为主题,由大众评审团提前视听歌曲原版,并给予每首歌不同的期待值。每组竞演中,男女队各出一组歌手应战,表演完成后,根据投票率,获胜一方按歌曲期待值领取到对应分数。

率先出场的林子祥以一句“老公不可以输给老婆”下了战

帖,叶蒨文则调皮回敬一句“在场的女人们都不同意”轻松化解。过程中,清华学霸李健自动充当了男队“军师”的角色,他根据女队派出的队员和演唱曲目,分别使出了“田忌赛马”“气势压倒”“差异化策略”等“招数”,不过遭遇周笔畅毫不留情的“拆穿”:“男生们都好幼稚,以为我们不知道他们的把戏是吗?”

正如林晚峰所言:“我不会把这个当做比赛,只会把它当做对我所经历过的那个港乐美好时代的回忆。”李克勤亦表示:“如果能将港乐的一些遗珠重新带到大众面前,或许这就

是我来这个节目的意义所在。”除了竞演之外,节目组颇费了一番心思搞“科普”——不仅邀请了郑国江等香江词人来科普港乐的历史、发展和特质,还邀请了来自内地和香港学界的一众学者,从文化和语言方面,来解读港乐的文化地位、阐述港乐同香港电影间珠联璧合的关系,甚至请方言专家科普起了粤语区别于普通话的语言特征。引得网友纷纷发弹幕表示:

“看了个综艺,学问都长进了”“以前只知道粤语好听,没想到有这么多门道”。

新版《神雕侠侣》将开拍? 徐克团队否认

“演员名单”只是网友的自娱自乐

羊城晚报记者 李丽

徐克版《神雕侠侣》终于要拍了,连演员都定了?这个传得沸沸扬扬的消息最终被徐克团队予以否认。谣言是怎么传出来的?有网友发现,这个来自港媒的消息,其实最早出自内地网友对该片主演的讨论和畅想。

4月24日,不少自媒体转发一则来自港媒的消息,称徐克新片《神雕侠侣》有望开拍。该消息还透露了徐克正在磨合的演员阵容:黄景瑜和周也将分别饰演男女主角杨过和小龙女。周迅继续当年自己在《射雕英雄传》里的角色,在新版《神雕侠侣》中饰演黄蓉,饰演郭靖的是她生活中的好友兼拍档陈坤。

此外,张雨绮饰演李莫愁,刘浩存饰演郭襄,张涵予饰演黄药师,梁家辉则饰演一灯大师。当天晚些时候,徐克团队否认了这个消息,称新版《神雕侠侣》的项目还未启动,这份“演员名单”不实。

那么,这份传得有鼻子有眼的“演员名单”到底从何而来?有网友溯源发现,原来它最早来自内地网友的讨论。有网友评论这一乌龙事件:“其实一看周迅再演黄蓉,就知道这消息不可信。”

徐克曾经表示,《神雕侠侣》是他看的第一本武侠小说,因此对他影响深远。1977年,

他经黄霑认识金庸时,对方曾建议他拍《雪山飞狐》,他当时就提出想拍《神雕侠侣》。后来徐克工作室主导拍摄《笑傲江湖》系列,其实也是为拍《神雕侠侣》而进行的“暖身”。但《笑傲江湖》的改编让当时的金庸很不满意,甚至说出徐克“不懂武侠”的话。不过,到了晚年,金庸改变了想法,把《神雕侠侣》的版权交给了徐克。

2018年6月,徐克版《神雕侠侣》项目全面启动的消息在当年的上海国际电影节期间发布,引起各方关注。后来,坊间还流传过一份《神雕侠侣》剧组全球招募演员的通知,招募通知称要找“18岁至25岁能讲流利普通话的华人演员”,且“有武术、体操、杂技、舞蹈等技能大有加分”。

《神雕侠侣》是武侠题材中的“富矿”,曾被多次翻拍成影视作品。1983年的刘德华、陈玉莲版和1995年的古天乐、李若彤版都是武侠迷心中的经典。此外,还有1998年的任贤齐、吴倩莲版,2006年的黄晓明、刘亦菲版,2014年的陈晓、陈妍希版……

不少影迷希望徐克能将《神雕侠侣》拍出新意,但截至目前,徐克版《神雕侠侣》仍未正式启动。

福禄寿乐队成员杜雪儿 因“海淘”毒品被判刑1年

三胞胎姐妹走红于《乐队的夏天》

羊城晚报记者 李丽

杜雪儿的酌予从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》第三百四十七条第一款、第四款,第五十二条,第五十三条,第六十一条,第六十四条的规定,判决被告人杜雪儿犯走私毒品罪,判处有期徒刑1年,处罚金1万元。近日,该文书在北京法院审判信息网公布。

根据法院公示文书,被告人杜雪儿,1991年12月10日出生于广东省广州市,硕士研究生文化,是北河三(北京)文化传媒有限公司签约艺人,住北京市丰台区。因涉嫌犯走私毒品罪,其于2021年1月29日被羁押,同年3月5日被逮捕,羁押于北京市第一看守所。

据北京市人民检察院第四分院起诉书显示,2021年1月4日,被告人杜雪儿通过微信联系境外卖家,从美国购买邮票状毒品“LSD”9张,并通过邮寄方式走私入境。同年1月26日,该邮件在天津海关通关时被查获,后移交北京海关缉私局处理。1月29日,北京海关缉私局在收货地址现场抓获被告人杜雪儿。经称量、鉴定,上述邮票状“LSD”净重0.13克,检出麦角二乙胺。

法院认为,被告人杜雪儿违反我国毒品管理制度及海关法规,逃避海关监管,从境外购买毒品并邮寄入境,其行为已构成走私毒品罪,依法应予处罚。杜雪儿涉案毒品数额不大,毒品已被起获,未造成严重社会影响,此次犯罪系初犯、偶犯,因此对

福禄寿FloruitShow是一支成立于2018年9月的中国内地独立乐队,由毕业于中央音乐学院的三胞胎姐妹——键盘/主唱豆豆(杜冰儿)、竖琴/吉他捏捏(杜雪儿)以及电子/打击乐咪咪(杜梵儿)三位成员组成。2019年,通过摩登天空旗下北河三音乐,福禄寿FloruitShow走上职业乐队的道路。2020年7月,福禄寿FloruitShow参加音乐综艺节目《乐队的夏天》第二季,成为当季Hot10乐队之一。

2020年11月至12月,福禄寿FloruitShow举办首次全国巡演。去年2月,福禄寿所在经纪公司因“乐队成员突发身体不适,经就医诊疗后,不得不遵照医嘱停止一切工作活动”为由,延迟其原定于2021年3月5日举行的音乐会。如今算来,当时杜雪儿正被羁押于看守所。

纪录电影《珠峰队长》 将开启大规模超前点映

羊城晚报记者 何晶

纪录电影《珠峰队长》日前宣布,将于4月29日起,在五一档开启全国大规模超前点映。

由于近期多地疫情反复,原定于五一档上映的多部新片在两天内相继撤档。《珠峰队长》以“逆行者”姿态空降五一档的官宣消息一经发出,多位影评人表示力挺,有人表示“为《珠峰队长》的勇气和魄力点赞”,也有人说“与电影市场风雨同舟的决心,是勇气与信心的体现”。

出道已经17年的周笔畅,提起港乐满心感激:“记得小时候,床头必须放收音机,一定要听着港乐入睡,还会把爸妈给的零花钱攒在零钱罐里。等到攒够了,就抱着它冲到音像店里买磁带……港乐就这样陪我度过了青春时光。”

周笔畅动情地表示,很庆幸自己一直在做自己喜欢的事,也正因为港乐在自己心中播下的种子,2015年自己终于在红磡体育馆举办了个人演唱会:“到现在还记得开唱的前一晚,我激动到睡不着。小时候的愿望真的实现了!在我心里,港乐永远拥有魔力。未来,也希望我能继续把想唱的歌唱给你们听!”

《珠峰队长》真实记录了一支由普通人组成的民间登山队登顶珠峰的全过程。发行方大象点映CEO吴飞跃表示:“作为一部沉浸感十足的‘户外大片’,《珠峰队长》壮阔、震撼的珠峰美景,将给观众带来坐在影院登珠峰的震撼体验,弥补无法出门旅行的遗憾;同时,影片中普通人身上的散发出来的勇气、魄力坚持和迎难而上的信念,在疫情阴霾笼罩的当下,也能给所有在困境中的人们,带去治愈和鼓舞人心的力量。”

据悉,《珠峰队长》是全球第一部真正意义上完整的珠峰攀登纪录电影,拍摄时创下了人类已知无人机航拍最高海拔8470.2米的新纪录。7位高山摄影师“拼上性命”、负重70多斤全程拍摄,只为全景式呈现仅0.00007%人类曾经亲眼目睹的珠峰影像。清晰的冰裂缝、冰塔林、近乎垂直的蓝色绝壁等壮观美景,将带领观众沉浸式体验珠峰的极致震撼,感受“坐在影院登珠峰”的“旅行式观影”。

目前,《珠峰队长》已接受超